
国家开发银行生源地信用助学贷款毕业生还款须知
    一．生源地助学贷款还款期限

贷款期限原则上按全日制本专科学制加10年确定，最短不低于6年，最长不超过14年。学制超过4年或继续攻读研究生学位、第二学士学位的，相应缩短学生毕业后的还贷期限。毕业后两年为宽限期，毕业当年为宽限期第一年，宽限期到毕业第二年12月20日为止。生源地助学贷款原则上不展期。如需展期，请与生源地资助中心联系。

     二．生源地助学贷款还款规则
毕业当年9月1日起开始自己负担支付利息。每年的12月20日为正常还息日。宽限期内只需自付利息，不需偿还本金。宽限期结束后次年的12月20日除自付利息外开始等额还本，贷款期限最后一年的9月20日要求全部还清。

三．毕业生还款确认及信息更新
1.登陆国家开发银行生源地助学贷款网址https://sls.cdb.com.cn/，同学们可以在学生在线服务系统上申请助学贷款、提前还款，查询贷款状态、还款计划和还款记录，进行个人信息变更、共同借款人信息变更和个人账户变更。

注意事项：

（1）同学们在使用该网站时请注意页面下方的操作指南。

（2）毕业确认是同学们开始还款的重要步骤，为了了解还款计划、确保自己能按时还款，请同学们在毕业前登录学生在线服务系统，做好毕业确认工作。

（3）支付宝会在还款日前5天向同学们的手机发送还款提示短信，为方便同学们还款，避免造成被动违约，请同学们务必及时登录学生在线服务系统更新自己的手机号码（非常重要）。同时，也请同学们定期维护好自己的其他信息变更，珍惜自己的个人信用记录。

2. 毕业确认

学生毕业当年4月30日之前，必须自行登陆个人平台，核对及修改个人信息，并提交毕业申请，如确认无误，学生可自行在线打印毕业贷款学生还款确认书上签字并按上手印。（按手印时须用右手食指并盖红色印泥）。

    需要核对并修改的有下列信息：

①就读学院名称②个人登录密码③个人身份证号码（如最后一位是X，必须是大写的X）

④个人姓名，必须与身份证上的姓名一致。（注意，名字中的简体和繁体不能互换）

⑤本人贷款金额⑥家庭住址必须详细到门牌号(农村可准确到村民组)。⑦父母姓名及身份证号码。

⑧本人联络方式，必须填写本人的手机号码，QQ号码，邮箱。三者缺一不可。

离校后，必须牢记登录名和密码，如本人信息有更改，必须随时登陆平台更新个人信息。

四．还款方式

1.支付宝第三方支付平台

开发银行在与同学们签订助学贷款合同时会自动免费生成一个支付宝账户，支付宝是国内领先的第三方支付平台，同学们可以通过这个账户与银行等金融体系实现资金互转。目前，通过支付宝进行助学贷款还款是开发银行主要的还款途径，使用支付宝还款不受开户行、地域和时间限制，并且无手续费，操作安全简便，请同学们务必掌握使用技巧。

注意事项：

（1）仍未采用支付宝还款方式的贷款同学如需开通支付宝还款需登录学生在线服务系统——个人账户变更模块进行申请，支付宝官方网站为http://www.alipay.com/

（2）支付宝账户初始密码为同学们身份证去掉前6位后部分（如身份证号为110101199001011234，则初始密码为199001011234），首次登录支付宝必须修改密码。

（3）实名认证：是支付宝公司提供的一项身份识别服务，通过认证的同学相当于拥有了一张互联网身份证，增加了账户所有者的信用度。实名认证不收费，可以通过卡通认证（推荐）和普通认证两种方式进行。

（4）网上银行充值：目前支付宝支持工行、招行、建行等19家网上银行为支付宝账户充值，在充值前，同学们需要先开通银行卡的网上银行。

充值流程：登录支付宝网站，点击“充值”→选择网上银行充值，并选择您要使用的网上银行→跳转到银行页面，填写密码等相关内容→充值成功。

演示地址：http://home.alipay.com/individual/inpourBank.htm

（5）其他充值方法详见支付宝官方网站。

（6）该支付宝账号不得作为网上购物的支付账号 

2．提前还款

（1）提前还款需一次性还清一笔合同，不接受部分提前还款。

（2）每年除11月外的其他月份的1-10日可以申请提前还款，利息计算至当月20日。如当月10日之后申请将视作申请下月提前还款，利息计算至下月20日。申请方式可自己登录个人平台申请，也可以打电话到县生源地资助中心申请。

（3）当月15日前将足额资金充值存入个人支付宝关联账户中进行还款。如资金不足，则视作自动放弃提前还款申请，不做逾期处理，下月可继续申请。

   （4）最重要的一条原则：宁愿多存不要少存，以防违约形成不良记录，而影响个人信用及将来的借贷业务。
3．逾期还款

除11月外，每月20日前都可进行逾期贷款还款。自付本息后，如当年12月20未及时还款，将被视作贷款逾期，并自12月21日起产生罚息，逾期罚息为当期利率的130%。逾期还款时应还本息包括逾期本息和截止还款当月20日的罚息。具体金额可登录学生在线服务系统查询。

五．违约后果

助学贷款违约后果

（1）失约惩戒：未按贷款合同约定按时归还贷款本金的，根据实际逾期金额和逾期天数计收罚息，罚息利率为正常借款利率的130%。

   （2）失信惩戒：按照国家相关规定，开发银行将对多次逾期、恶意拖欠贷款的借款学生采取以下措施：

① 将违约学生信息及共同借款人信息载入人民银行个人征信系统。一旦不良信用记录被载入个人征信系统，将直接限制学生及共同借款人的个人信用卡、购房、购车贷款等几乎所有与金融机构有关的金融产品的申请与使用；

② 将违约学生信息载入毕业生学历查询系统，并向违约学生及共同借款人就业单位通报违约情况。这将对违约学生的就业，参加各种社会招聘考试等活动产生较大影响；

③ 违约情节严重的贷款人还将承担相关法律责任。


